



## S1线出行详细方案看这里

无锡至江阴城际轨道交通工程(S1线)即将开通初期运营。1月23日,现代快报记者从相关新闻发布会上获悉,S1线行车组织方案、购票方式等已正式公布。同时结合S1线具体运行情况,江阴同步调整沿线各站点公交线路,并制定公共交通优惠政策实施方案。

据悉,S1线开通初期运营后,江阴外滩站首班车时间约为上午6点25分左右,末班车时间为晚上9点36分左右。工作日S1线行车间隔10至15分钟左右,周末及节假日S1线行车间隔12至15分钟左右,用车数量一般是早高峰19辆,平峰14辆,晚高峰20辆,

与无锡地铁1号线贯通运营全周转时线上购票方面,乘客可扫描码上行、灵锡、智慧公交、支付宝、云闪付、江苏银行等App内的乘车二维码,直接在自动检票机刷码进站和出站。

线下购票方面,乘客可在车站自动售票机上购买单程票,在自动检票机刷卡进站或出站。

乘客也可以购买无锡地铁发行的计次卡,直接在检票机刷卡进站和出站,计次卡售卖时间及售卖站点需关注无锡地铁官方公告。此外,乘客还可以通过市民卡、第三代社保卡或江苏交通一卡通,充值后直接刷卡乘坐S1线,除特殊人群办理的免费卡外,刷卡进

站均要求卡内余额高于2元。

此外,为提升公共交通出行吸引力,在实施无锡市公共交通优惠政策基础上,江阴同步制定公共交通优惠政策实施方案。

根据S1线接驳换乘规划,自2024年1月26日起,江阴对部分公交线路进行优化调整,其中城市公交共涉及线路14条,城镇公交共涉及线路8条,并新辟2条公交线路。

在刚刚结束的无锡地铁试乘活动中,大批乘客前往体验了“S1速度”。试乘活动首日,S1线江阴外滩站单日客流量突破10万人次,成为无锡地铁全线又一个“网红站点”。  
尤力庭

## 冷空气来袭,社区避寒点又“营业”了



避寒点增添简易折叠床及被褥 惠开供图

1月22日,新一轮强冷空气来袭,为便于公众避寒应急,无锡惠山经济技术开发区(以下简称“惠山经开区”)长乐社区党群服务中心重新“开张营业”,工作人员24小时值守,方便有需要的人群能够就近就便,第一时间得到温暖。

高艺

### 充沛物资更暖身

“正好手机没电了,路过这里,给手机充个电,顺手倒杯热水,暖暖身子。”晚上,刚送完餐,从长乐苑出来的外卖小哥马师傅说道。作为惠山区的避寒场所之一,长乐社区做足了“避寒功课”。“我们对原来党群服务中心的二楼进行了重新布置,除了空调、热水24小时保障外,新添的毛毯、简易折叠床、急救药包、方便面等御寒物资这次也都重新‘上架’。”长乐社区党委书记尤建武表示,除了人员值班,避寒热线也是24小时畅通,有需要的居民可

以随时拨打电话。

### 丰富活动更暖心

“你可要加油了,我还有一颗就赢了。”二楼的乒乓球活动室不时传出“当当”的声音,对面的棋牌室里座无虚席。作为长乐社区避寒点内的文体活动中心,所有的活动室在工作日早上8点到下午4点半正常开放,空调、热水一应俱全,除此之外,一场场文化惠民活动更是暖身又暖心。“家里就我们老夫妻两个,实在冷清,来社区参加活动还能和老朋友们唠唠嗑,确实不错。”刚参加完新春花环DIY活动的居民高阿姨开心地说道。据悉,在未来一周内,长乐社区党群服务中心还将开展3次系列活动,为前来避寒的居民送上“文化大餐”。

记者了解到,在惠山经开区,除长乐社区党群服务中心外,长安社区小蜜蜂驿站、长安街道社工驿站也同样的在寒冷的冬季“开门营业”,24小时为市民群众提供避寒应急暖心服务。

## 人工养殖刀鱼“游”上市民餐桌

历经一年多的攻关探索,近日,位于无锡市锡山桥街道谢埭荡村的无锡市渔满塘农业科技有限公司(以下简称“渔满塘”)首批人工养殖刀鱼拉网开捕,将在春节前上市。在长江大保护的时代浪潮中,刀鱼这一珍稀鱼种受到保护的同时,亦得以开发,“游”上更多家庭的餐桌。

近年来,国内不少地方尝试刀鱼人工养殖,均因水质、饲料、繁育技术等问题,导致成本高、品质不佳以及产量低而纷纷失败,在此背景下,渔满塘为何能取得突破性的养殖成果?“在此之前,我们寻找了不少地方,既要周边有清澈的活水,又需要周边有一定的湿地环境和渔业资源,基础水质一定要好,苑山湖周边谢埭荡村水质达到二类水,是理想的刀

鱼栖身之地。”凭借得天独厚的水资源优势,2022年,渔满塘在谢埭荡村正式落户,专门从事以刀鱼、东方暗纹豚、美洲鲈、中华绒螯蟹和南美白对虾养殖为主的特种水产生态养殖。

值得一提的是,公司在中国水产科学研究院淡水渔业研究中心、上海市水产研究所等科研院所的技术支持下,共同研发“长江三鲜”全人工养殖技术,并承担了国家重点研发计划——“海洋农业与淡水渔业科技创新”重点专项“长江禁渔后特色土著鱼类规模化繁育与绿色高效养殖”项目“长江刀鱼高效繁育及工程化养殖技术研发示范”课题。

走进养殖基地,阳光照耀下的百亩鱼塘碧水涌动、银光闪耀,一条条刀鱼,或追逐或畅游,甚是喜

人。整个刀鱼养殖基地内有多个清水塘以及物联网设备,小气候温暖潮湿,进门处的净化塘专门用来接收雨水并通过一系列专业净化设备净化水质,水中遍布多种传感器,实时检测分析水质变化并“遥控”喷淋、增氧。塘内不仅要求洁净,还需要一定的生物活性,水中特地养殖了一批花鲢、白鲢、草鱼,使水体呈现足够透明度的同时,具有强大的自净能力。

基地负责人徐俊磊介绍:“为了更好地养殖这些小家伙,我们还专门养殖了一塘河虾作为配套饲料。目前刀鱼生长速度已超出预期,普遍生长至2两/尾,按目前态势,到2025年3月能生长至3两/尾,预计今年可上市300斤刀鱼,首批即将在春节前开捕。”  
高艺

## 无锡市第四届“民心工程奖”颁奖 “锡阳乐·社保情”获银奖



近日,无锡市第四届“民心工程奖”颁奖仪式举行,现场揭晓了“民心工程奖”金奖、银奖项目,以及“微幸福”民生工程金奖、银奖项目和优秀组织奖获奖单位,发布2023年“民生留言板”十大优秀案例。其中,由无锡市人力资源和社会保障局负责的“锡阳乐·社保情”退管服务品牌工作获第四届“民心工程奖”银奖,无锡人社局荣获2023“微幸福”民生工程优秀组织奖。

陈敏

### 社保情·暖民心

近年来,无锡人社围绕完善社会保障体系总目标,打造“锡阳乐·社保情”退管服务品牌,多元化推出“四季”活动,扎实做好健康体检、走访慰问、扶弱助困等民

生实事,切实推进退休人员服务工作更富时代性、普惠性、针对性。

2023年共举办活动1300多场次、63.64万人参与,服务60多万企业退休人员。

其中,暖心认证宣传季,组织了8场资格认证现场宣传,开展了5场“阿福送福”,社保政策影响力进一步扩大;急救互助推广季,在40个街道举办了70场培训,培养了200名持证志愿者、2000余名积极分子,成功解救了两名因气道异物梗阻的儿童;风尚达人传播季,开展了6场风尚达人秀,200人参加海选,52万人次网络投票;老物新传展示季,“一代人·一座城”主题展览吸引了市区40个街道近万人参观。

“锡阳乐·社保情”退管服务品牌工作先后得到《中国劳动保障报》等国家级媒体报道。作为江苏省唯一代表,在全国退管会议中交流展播。下一步,无锡人社将持续聚焦退休人员对美好生活的向往,擦亮社保特色,充实银发族精神文化生活,努力让广大退休人员更有参与感、获得感、幸福感。

### 微幸福·为民生

今年以来,无锡人社围绕群众诉求,以问题为导向服务民生,以群众满意为目标落实举措,持续擦亮“微幸福”民生工程品牌。

拓展渠道听民意。充分利用12345、12333热线、服务窗口、基层调研等渠道,常态化听民声、察民情。六项“微幸福”事项被列入督办清单,涉及社保业务办理、工伤认定鉴定、人社政策咨询、就业招聘服务、群众办事停车等。

健全机制抓落实。积极发挥“微幸福”工作专班作用,将“微幸福”民生工程纳入人社系统重点工作,通过“发现问题—协调跟进—解决问题”,形成周收集、月汇总、季通报的常态化运行机制,每一事项明确领导挂帅、责任到人,确保问题限时办结、逐个销号。六个“微幸福”事项全部整改落实到位。

系统谋划优服务。在解决具体诉求的同时,专班定期对收集的问题进行综合分析研判,从解决独立个体的“微诉求”,由表及里、以点带面,形成同类问题、关联问题同思考、同谋划、同解决,切实提升群众的获得感和幸福感。

## 跌倒骨折,意外发现患骨肿瘤

近日,一名患者不慎跌倒导致骨折,被送到无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)骨科,结果意外查出患骨肿瘤。成功进行全髓关节置换后,患者如今已重新能够站立行走。

66岁的王阿姨一天晚上在遛弯时,突然感到下肢无力,不慎跌倒在地,左侧髌部着地,随即一阵剧烈的疼痛袭来,左腿完全不能动弹,被急救车紧急送到无锡市二院急诊。急诊外科医生为其做了X线摄片检查后,发现患者的股骨颈骨折。家属很疑惑:平时身体挺好的,怎么会轻轻一摔就骨折了呢?髌关节CT平扫解答了家属的疑问,CT显示,患者左侧股骨头、股骨颈均有骨质破坏,考虑可能是骨肿瘤导致病理性骨折。骨科陈刚副主任医师耐心与家属沟通,详细解释股骨

颈骨折后长期卧床带来的严重并发症。患者家属打消了顾虑,决定进行手术治疗。

完善术前检查后,骨科副主任陈鹏主任医师带领团队牵头组织术前多学科讨论,联合麻醉与疼痛医学科和手术室,共同制订了肿瘤切除术+人工全髓关节置换术的手术方案。术中,在团队的密切配合下,手术成功切除了骨肿瘤,并为患者置换了髌关节。

术后第二天,外科副护士长荣晓旭带领骨科副护士长梁晓莉针对患者的个人情况制订了详细的骨功能锻炼计划表,从踝泵运动、股四头肌锻炼、下肢屈伸活动逐步过渡到搀扶下床边站立。

术后第3天,患者便在医护人员指导下利用助行器下地行走锻炼。  
朱鲸润

## 龙年生肖主题刮刮乐派奖活动来啦!

福彩“甲辰龙”生肖系列刮刮乐已在无锡上市。为回馈广大购彩者对刮刮乐生肖票的喜爱,江苏福彩将从2024年1月24日0时起至3月8日24时止,对凡在江苏省任一福彩代销点购买面值30元“甲辰龙—福龙贺岁”刮刮乐和面值50元“甲辰龙—福耀龙腾”刮刮

乐,若单张刮刮乐中奖500元,则再额外奖励500元。本次派奖活动资金约1270万元,这么大力度的派奖活动,你心动了吗?

高艺

